

Театр на Таганке

закрывается

Моск. Кооперация, — 1993. — 22 июля.

Взять Театр на Таганке штурмом решились, по-видимому, депутаты Моссовета. В пятницу утром двое из них, злоупотребив своими мандатами о неприкосновенности, беспрепятственно промаршировали мимо старушки-вахтерши и ворвались в кабинет к главному режиссеру Юрию Любимову.

Расположившись там по-хозяйски, слуги народа в течение часа доказывали создателю легендарного театра, что его постановкам не место на Новой сцене и что она будет передана бывшему министру культуры экс-СССР Николаю Губенко, изъявившему желание творить только там. При этом в ход шли угрозы «разобраться с Любимовым как настоящие мужчины».

Между тем растянувшийся на два года конфликт между основателем театра Любимовым и Николаем Губенко должен разрешиться 29 июня в половине пятого в Московском городском арбитражном суде. Депутаты Моссовета, однако, считают себя вправе выселить Театр на Таганке уже сегодня, следуя своим собственным понятиям о законности.

Последняя выходка народных избранников, сорвавших репетицию, заставила учредителей театра — председателя Комитета по культуре г. Москвы Игоря Бу-

гаева и главного режиссера Любимова прибегнуть к крайней мере — закрыть с 23 июня Театр на Таганке до решения суда. В разговоре с корреспондентом «МК» Юрий Петрович принес самые глубокие извинения зрителям и заверил, что в случае положительного решения суда все спектакли будут сыграны повторно. Если Новая сцена будет таки передана Губенко, Театр на Таганке прекратит свое существование навсегда.

О своем решении Любимов телеграммой известил Президента России. Однако, по словам Юрия Петровича, есть основание предполагать, что от Ельцина утаивается информация о катастрофическом положении в театре.

В понедельник, когда материал уже был готов к печати, мы созвонились с главным режиссером. Выяснилось, что депутаты, укрепив свои ряды третьим членом, нанесли очередной визит в Театр на Таганке. «Гости» пытались провести внутрь Губенко и других не работающих там людей, скандалили, срывали афиши. Новому нападению подвергся и кабинет Любимова, куда депутаты вошли, оттолкнув секретаршу. Артисты были вынуждены прибегнуть к помощи милиции.

Татьяна ФЕДОТКИНА.